



“童眼看周口，过年那些事儿”主题征文选登

难忘的寒假活动

小记者:赵子龙 编号:160150
学校:周口建设路小学三(2)班

寒假刚开始,就发生了一件让我记忆深刻的事,那就是参加“奔跑吧,少年”挑战赛。

在这个活动中,我们要完成很多任务,我印象最深刻的就是卖小猴公仔。老师告诉了我们小猴公仔的成本价,我们不能低于成本价卖。

起初,我们几个队员很犯愁,走着走着,就发现了目标——一位阿姨,我们向这位阿姨推销小猴公仔,阿姨觉得有点贵,买卖没有成交。接下来几次推销,也都没有成功。最后在公交车上,我们又鼓足勇气向一位阿姨推销,经过10分钟的沟通交流,阿姨最终以成本价30元买了小猴公仔。那一刻,我既高兴又轻松。

在这次活动中,我最深的感受就是挣钱不容易,所以,我们不能随随便便乱花钱。

热闹的元宵夜

小记者:许议文 编号:162067
学校:周口六一路小学三(3)班

元宵节晚上,我们全家围坐在一起,吃着圆圆甜甜的汤圆,幸福无比。

吃过晚饭,我们全家相约去五一广场看热闹。我们随着拥挤的人群来到五一广场,只见五一广场人山人海,有的提灯笼、有的放烟花、有的做沙画……热闹异常。一盏盏灯笼像无数颗星星在闪耀,烟花在空中绽放,五彩斑斓,把夜空衬托得更加灿烂。

好热闹的元宵夜啊!
(辅导老师:朱晓瑜)

回老家

小记者:李柯彤 编号:161791
学校:周口六一路小学三(4)班

寒假里,我看春节晚会、观灯展、看电影、玩陀螺……最有趣的就是回老家。

大年初一,我和爸爸妈妈一起回了老家。到了老家,我给各位长辈拜完年后,就和恩翔弟弟一起玩摔炮。我们在村里的公路上边走边摔,比谁摔得响,玩得不亦乐乎!吃过午饭后,恩翔弟弟又在院子里玩起了摔炮,他一个接着一个摔,“啪、啪、啪”的响声吓得爷爷家养的鸡和狗到处乱躲,真可以用“鸡飞狗跳”这个词来形容!后来在我的劝说下,恩翔弟弟才不再捉弄那些小家伙。

这个寒假虽然很短暂,但是我过得很快。

(辅导老师:王丽)

放风筝

小记者:吴昊阳 编号:160449
学校:周口实验小学三(5)班

盼着、盼着,寒假终于到了。寒假里的趣事还真不少,现在,我就给大家分享一件吧!

一天,我和表姐出去放风筝。我们先到路边去买风筝,风筝有小鸟、老鹰、蝴蝶、金鱼……应有尽有,令人眼花缭乱。最后,我们买了蝴蝶风筝。

买好风筝,我们到广场上去放风筝。首先,表姐举着风筝,我拿着线轴,表姐把风筝往天空一抛,我拿着线轴快速向前奔跑,风筝慢慢升起来了。接着,我把手中的线一松一紧地抖动几下,蝴蝶风筝忽上忽下地在空中摇摆,像一只美丽的蝴蝶在空中给我们打招呼。我赶紧放线,只见风筝徐徐升起,高过了树梢,稳稳地在天空飞舞。“成功了!”我们欢呼雀跃,开心极了。

天色渐晚,太阳渐渐向西落下,我们的风筝似乎飞到了太阳上,太阳一点一点地下沉,蝴蝶风筝好像在太阳里跳舞。

我们收好风筝,月亮出来了,开心的一天就这样结束了。
(辅导老师:雷晓艳)

观看元宵节灯展

小记者:王文祺 编号:162099
学校:周口六一路小学四(1)班

正月十五晚上,我和爸爸妈妈一起到淮阳东方神话游乐园,观看元宵节灯展。

刚进展区,我就被眼前的景象惊呆了,只见东方神话游乐园里灯火通明、流光溢彩,各种花灯造型各异,不但有喜羊羊、灰太狼、鲤鱼跳龙门、五福临门等小型花灯,还有盘古开天地、女娲补天等大型花灯,让人目不暇接。最让我惊奇的是马到成功的花灯,那匹“马”的背上长着一双翅膀,翅膀上下翻飞,可神奇了。还有一条巨龙花灯,“巨龙”的头一摇一摆的,就像一条真龙在天空中喷云吐雾,威武极了。此外,我们还在东方神话游乐园里观看了马戏,看着能倒立的小狗、会说普通话的小熊……真是快乐极了!

明年元宵节,我还会来东方神话游乐园。
(辅导老师:刘珊珊)

摘草莓

小记者:宋彦一 编号:160467
学校:周口实验小学四(1)班

寒假的一天,妈妈带着我和弟弟、表妹

一起去摘草莓。

那天下午天气很好,妈妈骑着电动车带着弟弟,我骑着自行车载着表妹,一路上,我们有说有笑,不一会儿,我们就来到了草莓园。我们提着篮子,像小鸟一样钻进了塑料大棚。一眼望去,红红的草莓隐藏在叶片之中,非常新鲜。我和表妹一组,妈妈和弟弟一组,开始比赛摘草莓。一个个红艳艳的草莓,好像一个个可爱的小娃娃。我摘着这边的草莓,眼睛却又不由自主地盯上了另一边的草莓,忙得不亦乐乎。不一会儿,我和表妹就摘了满满一篮子草莓,再看看妈妈和弟弟,他们也摘了好多草莓。

我们带着“战利品”满载而归,心里美滋滋的。
(辅导老师:陈华)

我家的过年习俗

小记者:赵雅琦 编号:162027
学校:周口六一路小学三(6)班

家家户户贴春联、放鞭炮,小孩子穿新衣、戴新帽,这些都是传统的春节习俗。但在我家里,还有一个独一无二的过年习俗——每个人都要写一写自己一年来的收获和感悟。

妈妈会打印出来2015年里最幸福的事、最感动的事、最入迷的事、最沮丧的事、最委屈的事……有20多条呢。我有时候就怀疑妈妈怎么能想出那么多表示心情的词语,比如最幸福的事、最圆满的事、最心花怒放的事都是表示高兴的。

每每交总结的时候,爸爸交上来的会有很多空行,妈妈却写得满满的,几乎要挤出纸面,我的则会有重复的。另外,每个人还要写下一年的目标和计划及想要实现的愿望。等下一年的时候,要把上一年的找出来,看看上一年的计划完成了多少、目标实现了没有、个人成长了没有。

当我问为什么要这样做时,妈妈告诉我:“一个国家要有国家文化,一个家庭也要有家庭文化,工作人员每年都要写一个工作总结,而作为我们每一个家庭成员也要经常总结一下、梳理一下。只有这样,才能更好地成长。”这就是我家的过年习俗,小小的家里有着大大的计划。
(辅导老师:李琨)

吹冰

小记者:马睿瑶 编号:160472
学校:周口实验小学四(2)班

寒假里,也许大家都经历了许多有趣的事,而我也有一件有趣的事想和大家分享一下。

过年时,老家很冷,河上结了厚厚的冰。

当时,我和姐姐、弟弟一起在屋里看电视,大伯对我们说:“河面上结了很厚的冰,咱们弄几块来吹冰吧!”“吹冰是什么呀?”我们问道。大伯带着谜一样的笑容给我们卖了个关子。我们兴奋地和大伯走了出去。临走时,大伯还特地拿了把铁锹。到了河边,大伯用铁锹拍了几下冰面,冰面裂开了,大伯用铁锹铲好3块冰,我们就返回了。

到家后,大伯先拿出3根吸管分给我们,然后说:“你们对着冰块中间按一条直线吹,直到吹出孔后再告诉我。”我们鼓起腮帮一刻不停地在那儿吹,吹得满脸通红,终于,冰孔出现了。我首先兴奋地说:“大伯,我们吹好了!”接下来,大伯找来几根细长绳,依次从冰孔中穿出并系个结,然后把它们挂到了树上。在太阳的照射下,冰块闪闪发光,微风一吹,冰块相互碰撞的声音非常清脆。大伯微笑着问我们:“它现在像不像风铃?”我们异口同声地回答:“像!”

吹冰是不是很有趣?有机会,你也可以试试哦!
(辅导老师:李玉红)

寒假趣事

小记者:田默涵 编号:161402
学校:周口七一路二小六(5)班

寒假里的一件件事犹如一朵朵烟花丰富多彩,又像一片片飘落的雪花晶莹闪亮,我悄悄地拾起其中的一片,那就是我最难忘的一件事。

大年三十那天上午,妈妈备好了面粉、肉馅等食材,一家人就开始包饺子。我也嚷嚷着要学包饺子,妈妈再三思考后终于答应了。我先看妈妈怎么包,妈妈包完一个饺子后,我迫不及待地拿起饺子皮,再用筷子夹起一些饺子馅,小心翼翼地放在饺子皮上,学着妈妈的样子:把皮对折,上沿对齐,两手使劲一挤。只觉得我的手黏糊糊的,再仔细一看,原来是我用力过猛,挤破了饺子皮,饺子馅像个淘气的小娃娃探出头来。我赶紧拿起一个饺子皮紧紧裹在上面。再看看妈妈包的饺子,个个挺着将军肚,活像打了胜仗的大将军。而我呢,还没上战场就已经先趴下了。看了我包的饺子,大家笑得前俯后仰。但我并不灰心,万事开头难,我又认真地包起饺子来,一会儿,我就掌握了包饺子的技巧,一个个漂亮又可爱的饺子在我手中诞生了!

在品尝自己包的饺子时,我觉得特别香!原来,享受自己的劳动成果是最甜美的!

快乐的寒假像雨后的彩虹一般缤纷绚丽,许多有趣的事情就像一颗明亮的小星星在天空闪烁。啊,我期待明年的寒假更加精彩!